

Μαριναριά

ΑΘΗΝΑΙ: ΙΟΥΛΙΟΣ 1952
(ΕΚΔΟΣΙΣ ΜΗΝΙΑΙΑ)
ΧΡΟΝΟΣ ΕΒΔΟΜΟΣ ΑΡ. ΦΥΛ. 73
ΙΔΡΥΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΩΤ. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΩΝΣ
Δ)ΝΣΙΣ: Φρ. Ρουζβέλτ 41 - Αθήναι

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ - ΗΜΙΕΠΙΣΗΜΟ ΔΗΜΟΣ. ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΙΚΟΝΗΚΗΣΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Μία δραματική φωνή από τους 'Αγίους τόπους

ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ περνά σήμερα δύσκολες στιγμές

ΟΙ ΕΤΕΡΟΔΟΞΟΙ ΕΠΟΦΘΑΛΜΙΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΑ

Το χρέος του κράτους και της εκκλησίας μας

Συνέντευξις του έλληκτου συνεργάτου μας δημοσιογράφου κ. ΚΑ. ΜΙΜΙΚΟΥ με τον συμπατριώτη πατριαρχικό έξαρχο αρχιμανδρίτη κ. Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

Προερχόμενος από τα 'Ιεροσόλυμα, έπέρασε πρό ημερών από τας 'Αθήνας, επιστρέφων στην Κων)πολι, ο αρχιμανδρίτης κ. 'Ιωάννης Οικονομίδης, αντιπρόσωπος του Παναγιού Τάφου στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Συμπατριώτης μας, από το αλλημονότο Πατριαρχείο της Προποντίδος, ο πατριαρχικός έξαρχος των 'Ιεροσολύμων, είχε την καλωσύνη να μάς εκθέσει ώρισμένα πράγματα από την αποστολή του, την όποια ο δραστήριος αρχιμανδρίτης εκπληρώνει άξια, με πολιτικότητα, αλλά και με σύνεσι πολλή.

—Σε τί άποβλέπει η παράστασι σας στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως; τον έρωτήσαμε.

—'Όπως θα σάς είναι γνωστόν, ο Παναγιός Τάφος είχε άνεκαθεν μοναστήρια και μετόχια του «κλήματος» του σε πολλά μέρη της Τουρκίας. Τα κτήματα, λοιπόν, και οι περιουσίες αυτές είχαν δημευθή από το Τουρκικό δημόσιο, κατά τον καιρό της δημοκρατικής μεταπολιτεύσεως. 'Επρεπε, επομένως, να υπάρξη έπισημότερη έκπροσώπησι του Πατριαρχείου 'Ιεροσολύμων, εκεί, για να διαφωτισθούν οι κυβερνήτες της

Τουρκίας, ν' αναγνωρίσουν τα επί του προκειμένου δικαιώματά του, ώστε ν' ανακληθῆ ή δήμεις και ν' αποδοθούν οι περιουσίες στον άλλωστε οικονομικώς σοβαρά δοκιμαζόμενο σήμερα Παναγίο Τάφο.

—Τί, έχει έπιτευχῆ, λοιπόν, με το ζήτημα αυτό;

—'Αρκετά! άποκρίνεται ο συνομιλητής μας. Πρώτα, πρώτα, χάρι στο αίσθημα της δικαιοσύνης και τη φωτισμένη αντίληψη, που διακρίνουν τους Τούρκους κυβερνήτες, αναγνωρίσθηκε το δικαιο αίτημα του Πατριαρχείου 'Ιεροσολύμων να του επιστραφούν οι άνά την Τουρκίαν περιουσίες του. 'Ηδη, εύρισκόμεθα σε συνηνοήσεις με τους εκεί άρμοδίους και ελπίζουμε βάσιμα ότι θα ρυθμισθῆ λογικά και δίκαια το δλο θέμα, ώστε σύντομα να έχουμε άγαθά άποτελέσματα, χάρις — το ξανατονίζω! — στην καλή διάθεσι και την πλήρη κατανόησι, που έδειξαν σχετικά οι τουρκικές άρχές.

'Ηρθε κατόπιν και συζητήσιν στην κατάστασι του πατριαρχείου 'Ιεροσολύμων. Και ο πατήρ 'Ιωάννης μάς αναφέρει ένδιαφέροντα πράγματα: —'Όπως σάς είπα

προητέρα, το πατριαρχείο 'Ιεροσολύμων—που τελευταία έώρτασε τη συμπλήρωσι 1500 χρόνων από την ίδρυσί του—αυτόν τον καιρό δυσπραγεί αλθητά. Και αντιλαμβάνεσθε τι σημαίνει αυτό, πόσο ή οικονομική του άδυναμία παρακώλυει το ύψηλό έργο του, που είναι ή συντήρησι των Ιερωτέρων προσκυνημάτων του Χριστιανισμού, των 'Αγίων Τόπων. Και θα έκτιμησθε άσφαλώς βεθότερα το νόημα της άποστολής του, αν αναλογισθῆτε ότι το πατριαρχείο μας έχει ν' αντιπαλάσισι προς ποικίλα έμπόδια και ύποπτες προσπάθειες άλλων δογμάτων και θρησκευτικων αίρέσεων, που όρέγονται ν' άρπάξουν και να κατακτήσουν τα πολυσεβάστα Ιδρύματα της θρησκείας μας. Εότυχως, ή άποπειρα συντριβεται έμπρός στο ήθικό σθένος και τον έπίμονο άγώνα του πατριαρχείου 'Ιεροσολύμων. 'Εξ άλλου εύρίσκουμε κατανόησι τόσο από τις άρχές του 'Ισραήλ όσο και της Σαουδικής 'Αραβίας, στην ανάπτυξι της φροντίδας μας για τα προσκυνηματά των 'Αγίων Τόπων, δεδομένου ότι ή νέα πόλις των 'Ιεροσολύμων—όπου εύρίσκονται τα Ιερά Ιδρύματα—άνηκει στο 'Ισραήλ, ή δε παλαιά στο 'Αραβικό κράτος. 'Ελπίζουμε μάλιστα, ότι οι 'Εβραϊκές άρχές θα έξεταίσουν με εύμείνεια το αίτημα του πατριαρχείου, ν' αποδώσουν τα κτήματα του Παναγιού Τάφου, που έχουν κατασχεθῆ στην περιοχή της νέας 'Ιερουσαλήμ.

—Πρέπει, άληθινά, να είναι πολύ δύσκολο το έργο του πατριάρχη παρατηρούμε.

—'Ο παναγιώτατος Τιμόθεος — προσωπικό της μεγάλης διανοίας— έργάζεται σκληρά και με θυσία της υγείας του, στρατευμένος στη θεία διακονία και περιφρουρώντας δραστήρια τόν όρθόδοξο και έλληνικό χαρακτήρα των πολυτιμών προσκυνημάτων της χριστιανικής θρησκείας μας. 'Αν και άρρωστος σήμερα, στα 72 του χρόνια—πάσχει, ως γνωστόν, από παράλυσι των άκρων—έργάζεται όλοένα και μοχθεί στο χρέος του.

»Πρέπει έξ άλλου—συνεχίζει ο συνομιλητής

ΜΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΠΑΛΙΑΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ



Η παραπάνω φωτογραφία (50 περίπου έτών) εικονίζει τους γάμους του μακαρίτη Βασιλάκη Λαμπαδαριού και της μακαρίτισσας 'Αμαλίας, από το Πρασιείο. Είναι βγαλμένη από τον φωτογράφο Μιχαήλο και μάς την παρέχωρσε προς δημοσίευσή ή έγκατεστημένη στη Χαλκίδα οικογένεια του κ. 'Αντωνίου Σκουλή. Στη φωτογραφία εικονίζονται κατά σειράν από άριστερά προς τα δεξιά: 1) Βασίλειος Χατζός (Παλατιανός—με το κλαρίνο), 2) Δημητράκης Σκιάς, 3) Χρήστος Γκιώτης (με το φέσι και μουστάκι), 4) ;... (με το σαβί και το σταυρωτό γλένιο που πέζει λαούτο—Παλιτσιανός), 5) Γρηγόριος Μπουνιάς, 6) 'Αθανάσιος Κάταρος, 7) Παναγιώτακης Μαστρογιαννάκης, 8) 'Αντώνιος Σκουλάκης, 9) Μιλτιάδης Παπαγιαννάκης, 10) Γεώργιος Μπαζαβάνης, 11) Σπύρος Θεοφανίδης ή Καλοσούνταν (με φέσι και ποικίμο άσπρο) 12) 'Αριστέιδης Προδρόμου (άδελφος του αρχιμανδρίτη Παπαζαχαρία), 13) Σάββας Ζαρίφης, 14) Παναγιώτακης Ζηλάκης, 15) Κωνσταντίνος Ταυλάριος ή Πίττας, 16) Χρήστος Δροσινάκης, 17) 'Αντώνιος Χατζηχοχίστου, 18) Στέργιος 'Αδαμαντίδης, 19) Μαγδαληνή Καλοσούνταν (Θεοφανίδου), 20) Σταυρινάκης Βασιλάς, 21) Βασίλειος Λιοιτάκης, 22) Μιχαήλ Βασιλάς, 23) Βαλεντέ Σάββα Ζαρίφη, 24) 'Εμμανουήλ Θεοδωρή Ζαρίφη, 25) Θεοφάνης Κακατάς Βαλάς, 26) Γεώργ. 'Ιωάν. Ταβλαρίδης, 27) Χατζημανώλης 'Αντωνιάδης, 28) Μιχαήλ Μαστροβαλάκης, 29) Ροδόσος Θεοδ. Ζαρίφης, 30) Πέτρος 'Αλωνιάτης, 31) Βεργένια Κακατάς Βαλάς, 32) 'Εφίμηνια Λιοιουδάκη (το γ. Κωνστ. Κατσοπούλου), 33) Γεωργιάκης Στρατούλακης, 34) Δημητριάκης Κοιμητήης, 35) Χρήστούλας Σκουλάκης, 36) Διαμαντίης Βαής, 37) Θεοδοσία 'Ιω. Ταβλαρίδου, 38) Ζαρίφης Θεοδ. Ζαρίφης, 39) Στατής Βλαζαής, 40) Γεώργιος Μπάγας, 41) Γεωργιάκης Ντινάκης, 42) Λαζαρής Γεωργίου, 43) 'Ιωάννης Σινανάκης, 44) Ζαρίφης Σάββα Ζαρίφης, 45) Πατρις Παναγ. Μαστρογιαννάκη, 46) Στρατής 'Αντωνιάδης, 47) Πασάλης Ταυλαράκης, 48) Στρατής Κοιμητήης, 49) Πασαλιά Κλή. Μαρσά (τα δύο μικρά παιδιά ή Ζηνοβία και ο Θεοφάνης Θεοφανίδης (Καλοσούνταν)).

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΒΔΟΜΟ ΧΡΟΝΟ

Με το σημερινό της φύλλο ή εφημερίδα μας μπαίνει στον έβδομο (7ο) χρόνο από της εκδόσεώς της. 'Οσοι από τους συνδρομητάς της καθυστερούν άκόμη τη συνδρομή των, παρακαλούνται θευμά όπως την έμβάσουν ή την καταθέσουν στους κατά τόπους άντιπροσώπους μας, γιατί ή εφημερίδα μας, για να συνεχίση τόν τόσο χρησιμοπατριωτικό δρόμο της έχει μεγάλη ανάγκη από οικονομική βοήθεια, την όποια δεν περιμένει παρα μόνον από τους καλούς συμπατριώτας συνδρομητάς της.

ΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΧΟΡΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΤΩΝ ΓΑΛΛΙΜΗΤΩΝ ΤΑΚΟΜΑΣ

ΤΑΚΟΜΑ, Ούάσιγκτον (Του άναπακριτου Σωμ.)—Το φιλοπρόσδο Σωματείον των έγκατεστημένων στην Τακόμα Γαλλιμητών «ο 'Αγιός Νικόλαος», παρέθεσε γεύμα στο χάλ της εκκλησίας, σε όλα τα μέλη του δωρεάν. Πρό του γεύματος, έγερθεί ο αντιπρόεδρος του Σωματείου κ. Δρόσος Δροσίδης, προσευχήθηκε υπέρ μακροημερεύσεως των μελών του Σωματείου και κατέληξε στο «Χριστέ, ο Θεός ήμων, εύλόγησον την βρώσιν και την πόσιν των δούλων σου». Κατόπιν έψάλη από όλους το τροπάριον «Κανόνα πίστεως» και άρχισε το γεύμα. Μετά το τέλος του γεύματος, που άπετελείτο από παχές κόττες, τυριά και άλλα πλούσια έδέσματα, άφθονη μύρα και γάλα για τα μικρά παιδιά, χορεύθηκαν όλοι οι έλληνικοί χοροί, στους οποίους έλαβαν μέρος όλες οι κυρίες και δεσποινίδες, καθώς και τα παλληκάρια της πατριωτικής μας παροικίας Τακόμας. 'Η ώραία αυτή διασκέδασι έληξε στις 11.30' και άναχωρήσαμε όλοι συναπομιζόντες τις καλλίτερες έντυπώσεις.

Γαλλιμή, έστειλε και τώρα στην 'Αμμουλιανή, όπου είναι έγκατεστημένο οι Γαλλιμητες, άρκετά χρήματα για την εκκλησία και την ύδρευσι της 'Αμμουλιανής. Το Διοικητικόν Συμβούλιον του λαμπρού αυτού πατριωτικού μας Σωματείου άποτελείται από τους έξής συμπατριώτες: Νικόλαον 'Αγγελάκη Πρόεδρον, Δρόσιν Δροσίδην Αντιπρόεδρον, Νικόλαον Μαρτινιόπουλον Γραμματέα, Πασχάλην Φουντουκάκη Ταμιάν, και 'Αχιλλέα Τίμηνην, Πασχάλην 'Αποστόλου, 'Ιωάν. Χρήστου και 'Ιωάν. Συριανόν, Συμβούλους. Τους συγκαίρουμε για τη λαμπρή δράσι τους. ΗΛΙΑΣ Δ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ

Στο έξοχόμενο φύλλο: 'Εντυπώσεις από ένα ταξίδι στη Λέσβο. Λίγες μέρες μαζί με τους συμπατριώτες τους έγκατεστημένους στη Μυτιλήνη και στο Μόλυβο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Η 'Εκκλησιαστική 'Επιτροπή του έν Πυργαδικίσις (Νέα 'Αφθόνη) Ιεροπόυ ναού «Παναγία Καστρέλλα» άνακοινοί ότι τα έγκαίνα του ως άνω ναού άναβάλλονται έπι άόριστον. ***

ΤΟ ΜΠΟΓΙΑΤΙ

Ένα άρθρο του δικηγόρου κ. Κώστα 'Ηλιοπούλου για την τοπαθεσία της Νέας Προκοπήσιν και τη μελλοντική της εξέλιξι, που δημοσιεύθηκε στη μεγάλη εβδομαδιαία συνάδελφο «Προσφυγικός Κόσμος»

'Ο προσφυγικός συνοικισμός του Μπογιατιού έξελεσεται κατά τον πλέον ικανοποιητικόν τρόπον. 'Εκτός από τα κοινοτικά έργα που κατασκευάσε το άναδείχθεν από τας τελευταίας κοινοτικές εκλογάς Συμβούλιον, ένταχίσται και το δικτυον του ηλεκτροφωτισμού, διά να έξυπηρετηθῆ κατά τον πλέον πολιτισμένον τρόπον ο έντόπιος πληθυσμός, καθώς και το πλήθος των παραθεριστών που συγκεντρώνεται κάθε χρόνο στο πραγματικά όφραίο αυτό προάστειο των 'Αθηνών.

Κοντά στο Μπογιατι και προς την διεύθυνσι της λίμνης του Μαραθώνος πρόκειται να δημοσιωγηθούν δύο πρόεδροι συνοικισμοί, ο συνοικισμός των Προκοπήσιν των καθώς και ο 'Εδδεινος Πόντος, άποτελούμενοι από πρόσφυγας νοσταλγούς των μακρονών των πατριδών.

'Η δημιουργία των προτύπων αυτών συνοικισμών έν συνεχείς του διαρκώς έξελισσόμενου Μπογιατιού, θα προσδώσῃ ένα ιδιαίτερον θέληγισρον στην όλην περιφέρειαν και θα

καταστήσῃ δυνατήν την συντήρησιν διαφόρων κοινοφελών έργων από κοινού κατασκευασθησόμενων υπό των τριών αυτών προσφυγικών, αλλά προτύπων συνοικισμών. 'Ενα ζήτημα που πρόπει να λησυνάσῃ το 'Αρχηγείον της Χωροφυλακής είναι ή άσθησις του άριθμού των χωροφυλάκων που ύπηρετούν εις τόν 'Αστυνομικόν Σταθμόν Μπογιατιού, διότι με τους ήδη εις αυτόν ύπηρετούντας τρεις χωροφυλάκας είναι άδύνατος ή έποπτεία της μεγάλης αγροτικής περιφέρειας του Μπογιατιού, παρ' όλας τας φιλοτιμους προσπαθείας του Διοικητού του Σταθμού Μπογιατιού 'Ανθυσασιστού κ. Κάϊσα.

'Επίσης ή άστυκοποίησης της λεωφορειακής γραμμής Μπογιατιού θα συμβάλῃ σπουδαίως εις την ανάπτυξιν της προσδυτικῆς αυτής περιφέρειας. Πάντως είναι γεγονός ότι ή περιφέρεια του Μπογιατιού διαρκώς έξελισσεται και προοδεύει, οπως ώστε δικαιοσῃ ένα ιδιαίτερον θέληγισρον στην όλην περιφέρειαν και θα

ΣΥΝΕΧΕΙΑ
στην 4η σελίδα.

ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΝΕΑ
 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ
 ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΜΗΣΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

*Εσωτερικού: Δοχ. 30.000
 *Αγγλίας: Διο. 1.132
 *Γαλλίας: Φο. 1.000
 *Αμερικής: Δολ. 5
 Γραφείων και Τραπεζών
 Δοχ. 60.000

**ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
 ΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ
 ΤΟ ΔΙΠΛΑΣΙΟΝ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ**

**ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
 ΠΡΟΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ**

Συμφώνως τῷ άρθρῳ 5 § 1
 τοῦ Α.Ν. 1092/1938
 Τυπογραφεῖον καὶ κατοικία
 Θεωδῶνου Διευθυντοῦ
 Δεληγιώργη 154 - Πειραιεὺς

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ

... Έλαβα τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» καὶ σὰς εὐχαριστῶ. Μὲ τὴν ἐφημεριδοῦλα σας μοῦ θυμίσαιτε πολλὰ ὕστερα ἀπὸ 30 χρόνια πού εἶχα τὸ εὐτύχημα νὰ πάγω τὸ 1922 στὴν πατρίδα γιὰ νὰ παντρευθῶ καὶ νὰ δῶ γιὰ τελευταία φορὰ τὰ ἀγαπημένα νησιά μας. Μὲ τίς περιγραφές σας ἀπὸ τὸ ταξίδι σας ἐκεῖ τὸν Μάιο τοῦ 1951, μᾶς δώσατε μιὰ ζωντανή εἰκόνα τῆς σημερινῆς καταστάσεως καὶ ζήσαμε καὶ μεῖς μαζί σας ὄλες τίς δημοφῆς καὶ τραγικῆς στιγμῆς πού περᾶσατε ἐκεῖ ἀνάμεσα στίς ὀμορφίαι τῶν νησιῶν μας καὶ τὰ τραγικὰ ἐρεπίπια τῶν χωριῶν τῶν. Τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» πρέπει νὰ εἶναι ὑπερήφανα γιὰ τὸ μεγάλο πατριωτικὸ ἔργο πού ἐκτελοῦν. Μὲ μεγάλη ἐκτίμησι
 ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΕΤΣΟΝΗΣ
 (Πασαλιμανιώτης
 κάτοικος Κλήβεταν—Ὁχάιο

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Υστερᾶ ἀπὸ διαμονὴν ἀρκετῶν μηνῶν στὴν Ἑλλάδα ἀνεχώρησαν ἀεροπορικῶς γιὰ τὴν Ἰταλία καὶ ἀπὸ ἐκεῖ ἀεροπορικῶς γιὰ τὴν Νέα Ὠρόκη οἱ λαμπρὰ ἐγκατεστημένοι στὸ Λὸς Ἀντζελες τῆς Καλλιφορνίας ἐκλεκτοὶ συμπατριῶτες μας ἀπὸ τὴν Ἀφθὸν κ. Ἀθανάσιος καὶ κ. Βασιλικὴ Χαραλάμπους, συνοδευόμενοι ἀπὸ τὴν χαριτωμένη κορούλα τους δὴνίδα Καλλιρρόη, προπεμφθέντες μέχρι τοῦ ἀεροδρομίου Ἑλληνικοῦ ἀπὸ τοὺς συγγενεῖς καὶ φίλους τῶν. Στὸ ζεῦγος Χαραλάμπους καὶ τὴν κορούλα τους εὐχόμεθα καλὸ ταξίδι.

— Μετὰ πολυχρόνιο ἀπαυσία στὸ ἐξωτερικὸ ὡς ναυτικός, ἔφθασε πρὸ ἡμερῶν στὸν Πειραιᾶ ὁ συμπατριώτης ἀπὸ τὰ Παλάτια κ. Εὐριπίδης Κωνσταντινίδης. Τοῦ εὐχόμεσθε τὸ «καλῶς ἦλθε».

Κοινωνικὴ Ζωὴ καὶ κίνησις

• ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΚΙΩΝ ΜΑΣ •

ΑΘΗΝΩΝ

—Γεννήσεις :
 Ἡ κυρία Καίτη Εἰσαγ. Μπόλαρη τὸ γένος Γεωργ. Κολλάρα ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ, ἐγέννησε στίς 30/7) 52 στὴν κλινικὴ Εὐθυμίου στὰς Ἀθήνας ἕνα χαριτωμένο κοριτσάκι, τὸ πρῶτο τῆς παιδί. Στούς εὐτυχεῖς γονεῖς, στὸν παπποῦ κ. Γεώργιο Κολλάρα καὶ τὴν γιαγιά κ. Ἀρχοντοῦλα Κολλάρα τὸ γ. Θεοδ. Πετρίδου εὐχόμεσθε καλορρίζικο καὶ νὰ τοὺς ζήση.

—Αφίξεις :
 Προερχόμενος ἀπὸ τὴν Θεσπλίκη, ὅπου εἶναι ἐγκατεστημένος, ἀφίχθη τὸν π. μῆνα στὴν πόλιν μας μετὰ τὴν μητέρα του κ. Σμαραγδίτσα ὁ ἀγαπητὸς συμπατριώτης κ. Φώτης Κουταλιανός, ὑπάλληλος τῆς Ἐταιρίας Σέλ. Ὁ κ. Κουταλιανός κατὰ τὸ διάστημα τῆς ἐδῶ διαμονῆς του παρέμεινε στὸ σπίτι τῆς ἀδελφῆς του κ. Ἀφρατίνας, συζύγου τοῦ Τημητάρχου τοῦ Ὑπουργείου Δικαιοσύνης κ. Λιάτσου.

—Βαπτίσεις :
 Ὁ κ. Παναγιώτης Ροῦσσος, ἔμπορος ἀπὸ τὸν Πειραιᾶ, ἀνεδέξατο ἀπὸ τὴν Ι. κολυμβήθρα στὸν Ι. ναὸ τῆς Παναγίας τῆς Γιάτρισσας στὸ Λουτράκι, τὸν πρῶτότοκο γιοῦ τοῦ κ. Ἀναστασίου Μιχ. Χαλβατζῆ ἀπὸ τὸ Πραστεῖο καὶ τῆς Κας Ἀρτέμιδος Α. Χαλβατζῆ (τὸ γ. Βενιζέλου) ἀπὸ τὸν Πειραιᾶ, ὀνομάσας αὐτὸν Μιχαήλ. Στούς εὐτυχεῖς γονεῖς καὶ τὴν ἀνάδοχο εὐχόμεθα νὰ τοὺς ζήση.

—Μνημόσυνα :
 Στὸν Ι. ναὸ τῆς Ζωοδόχου πηγῆς Χατζηκυριακείου Πειραιῶς τελέσθη στίς 6 Ἰουλίου τὸ 40μερο μνημόσυνο τῆς Πολυξένης Καλαφάτη. Τὴν ἐπιμνημόσυνο δέησι παρακολούθησαν πολλοὶ συμπατριῶτες.

Τοὺς μνηστευθέντας καὶ τοὺς γονεῖς τῶν συγγαίρουσε θερμὰ καὶ εὐχόμεσθε καλὰ στέφανα.

ΜΗΘΥΜΝΗΣ (Λέσβου)

—Αρραβῶνες :
 Ὁ ἐκλεκτὸς νέος κ. Ἀθανάσιος Π. Μπαξεβανέλης ἀπὸ τὰ Μήθυμνα καὶ ἡ δ. Κατίνα, κόρη τοῦ λαμπρὰ ἐγκατεστημένου στὰ Μήθυμνα πολὺ κολοῦ συμπατριώτου μας ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ κ. Γαβριὴλ Γκαζέπη, ἔδωσαν ἀρραβῶνα τὸν π. μῆνα. Τοὺς μνηστευθέντας καὶ τοὺς γονεῖς συγγαίρουσε θερμὰ, εὐχόμενοι ταχεῖαν τὴν στέψιν, στὴ δὲ διδυμῆ ἀδελφῇ τῆς μνηστευθείσης δὴνίδα Βασιλικῇ, καὶ στὰ δικά της.

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

—Εκλεκτοὶ ἀρραβῶνες :
 Τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» εὐρίσκονται στὴν ἐσχάριστο θέσι ν' ἀναγγέλλουν τοὺς ἀρραβῶνας τοῦ κ. Εὐστρατίου Κουκουσοῦ ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ, καλῶς ἐγκατεστημένου στὸ Χέμισσι τῆς Ν. Ὠρόκης μετὰ τῆς δὴνιδος Εὐδοκίας Μιχ. Χαλβατζῆ ἀπὸ τὸ Πραστεῖο. Τοὺς εὐχόμεθα

ταχεῖαν τὴν στέψιν.

—Βαπτίσεις :
 Ὁ κ. Παναγιώτης Ροῦσσος, ἔμπορος ἀπὸ τὸν Πειραιᾶ, ἀνεδέξατο ἀπὸ τὴν Ι. κολυμβήθρα στὸν Ι. ναὸ τῆς Παναγίας τῆς Γιάτρισσας στὸ Λουτράκι, τὸν πρῶτότοκο γιοῦ τοῦ κ. Ἀναστασίου Μιχ. Χαλβατζῆ ἀπὸ τὸ Πραστεῖο καὶ τῆς Κας Ἀρτέμιδος Α. Χαλβατζῆ (τὸ γ. Βενιζέλου) ἀπὸ τὸν Πειραιᾶ, ὀνομάσας αὐτὸν Μιχαήλ. Στούς εὐτυχεῖς γονεῖς καὶ τὴν ἀνάδοχο εὐχόμεθα νὰ τοὺς ζήση.

—Μνημόσυνα :
 Στὸν Ι. ναὸ τῆς Ζωοδόχου πηγῆς Χατζηκυριακείου Πειραιῶς τελέσθη στίς 6 Ἰουλίου τὸ 40μερο μνημόσυνο τῆς Πολυξένης Καλαφάτη. Τὴν ἐπιμνημόσυνο δέησι παρακολούθησαν πολλοὶ συμπατριῶτες.

Ν. ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗΣ

—Αρραβῶνες :
 Ὁ κ. Σάββας Γ. Σάββας καὶ ἡ δ. Ἀνθῆ Γ. Κουτρομπάκη ἀπὸ τὴ Γαλλιμῆ, ἔδωσαν ἀρραβῶνα.

—Ὁ κ. Χρήστος Βεζίνιας ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι καὶ ἡ δ. Στέλλα Φ. Μαρτινάκη, ἀπὸ τὴ Γαλλιμῆ ἔδωσαν ἀρραβῶνα.

Στούς μνηστευθέντας εὐχόμεσθε ταχεῖαν τὴν στέψιν.

—Γεννήσεις :
 Ἡ κ. Διαλεχτῆ Χ. Σοφίανου ἀπὸ τὴ Γαλλιμῆ, τὸ γ. Β. Γιωγιού, ἐγέννησε ἀγοράκι, τὸ πρῶτο τῆς παιδί.

—Ἡ κ. Χρυσούλα Θ. Σιδέρη, τὸ γ. Παναγῆ Μαμάκου ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι, ἔφερε στὸν κόσμο κοριτσάκι. Στούς εὐτυχεῖς γονεῖς

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓ. ΦΡΑΓΚΙΣΚΟ



ΑΓΙΟΣ ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ (τῆς ἀντιπροσώπου μας).— Δυὸ ἐκλεκτοὶ ὑπάρχεις τῆς νέας μας γενεᾶς, ὁ λαμπρὸς νέος κ. Γεώργιος Ἰακωμίδης, φοιτητῆς νομικῆς, γιοῦς τοῦ ἀπὸ πολλὰ χρόνια καλῶς ἐγκατεστημένου στὸ Βαλέο τῆς Καλλιφορνίας κ. Κυριάκου Ἰακωμίδου, ἀπὸ τὴν Κερασσοῦνα, καὶ τῆς Κας Δέσποινας Ἰακωμίδου τὸ γ. Νταντάρια ἡ Τσαμούχη ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ ἡ πολὺ χαριτωμένη καὶ μετὰ πολλὰ χαρίσματα προικισμένη δὴνιδις Πελαγία Βαριτάκη, προσφιλεῖς κόρη τοῦ ἀγαπητοῦ συμπατριώτου μας ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ κ. Μενελάου Ζαχαρία Βαριτάκη, λαμπρὰ ἐγκατεστημένου ἀπὸ πολλὰ χρόνια στὴν πόλιν μας, καὶ τῆς Κας Ἀθηνᾶς Μενελ. Βαριτάκη, τὸ γ. Τιμολ. Ἀτσάλα ἀπὸ τὸ Πέραν τῆς Κων/πόλεως, ἔδωσαν ἐπίσημον ἀρραβῶνα στίς 10 Μαΐου στὴν γνωστὴ πολυτελεῖ ἀίθουσα «Φάρσαϊτ Ροὺμ Ζιμπουν», ἡ ὁποία ἦτο γεμάτη ἀπὸ ἐκλεκτὸ κόσμο συμπατριωτῶν καὶ φίλων τῶν οἰκογενειῶν Ἰακωμίδου καὶ Βαριτάκη. Μετὰ τὸ εὐχάριστο γεγονός ἀκολούθησε διασκεδάσις μετὰ ἀναψυκτικὰ, μουσικὴ καὶ χοροὺς ἑλληνικοὺς καὶ ἀμερικανικοὺς. Τὸ ταιριαστὸ νεαρὸ ζευγάρι τῶν μνηστευθέντων καὶ τοὺς γονεῖς τῶν θερμὰ συγγαίρουσε.

ANNA TAMARA

εὐχόμεσθε νὰ τοὺς ζήσουν τὰ νεογέννητα.

—Βαπτίσεις :
 Ἡ δ. Μαρίκα Σ. Τρελλοῦ ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι, ἐβάπτισε τὸ ἀγοράκι τοῦ κ. Ἀργυρίου Τσακνῆ καὶ τῆς κ. Ξανθίπης τὸ γ. Λαφεντέρη καὶ τὸ ὠνόμασε Νίκο. Εὐχόμεσθε νὰ τοὺς ζήση.

Πένθη :
 Ἐγχειρισθεῖσα στὸ ἡ-παρ ἀπέθανε μετὰ 15θῆ-μερο ἡ Διαλεχτῆ Γ. Κουτρομπάκη τὸ γ. Περιπέλους ἀπὸ τὴ Γαλλιμῆ. Ἡ κηδεῖα τῆς ἔγινε σεπνοπρεπεστάτη, μετὰ συμμετοχὴ ὄλων τῶν κατοίκων τῆς Ἀμμουλιανῆς, πού τὴν παρεκολούθησαν μέχρι τῆς τελευταίας τῆς κατοικίας. Τὸς βαρυνεπνοῦντας οἰκείους τῆς θερμὰ συλλυπούμεθα.

ΜΑΡΙΑ Γ. ΡΟΔΟΚΑΛΑΚΗ

ΑΠΑΓΩΓΗ

Ὁ νεαρὸς συμπατριώτης ἀπὸ τὴν Κούταλι Ἀντώνιος Ζερμπουλή Τζούβας, κάτοικος Λαυρίου, κατόπιν σφοδροῦ ἔρωτος, ἀπήγαγε ἐκούσιως ἀπὸ τὴν οἰκίαν τῆς τῆς ἐπίσης ἀπὸ τὴν Κούταλη καὶ κάτοικον Λαυρίου δὴνίδα Ἀσπασίαν Κωνσταντινίδου Ζαφίρη.

Τὸ νεαρὸν ζεῦγος τῶν ἐρωτευμένων κατέφυγε στὰς Ἀθήνας, ὅπου καὶ ἐτέλεσε τοὺς γάμους τῶν, μετὰ παράνομο τὸν ἀγαπητὸ φίλο καὶ συμπατριώτη ἀπὸ τὴν Κούταλη κ. Βασιλεῖο Βασιλείου.

Στούς νυμφευθέντας εὐχόμεσθε βίον εὐτυχισμένο, στὸν δὲ κουμπάρο καὶ στὰ δικά του.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Εἰδοποιούμεν τοὺς ἐνδιαφερομένους ὅτι ἀναλαμβάνομεν τεχνικὰ ἔργα ἐκ ΜΠΕΤΟΝ ΑΡΜΕ πάσης φύσεως

Ἀπὸ τοὺς πολ. μηχανικοὺς καὶ ἐργολάβους ἀναλαμβάνομεν ΟΙΚΙΕΣ μονοπλὸκ, ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ, ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ, ΓΕΦΥΡΕΣ κλπ. τὴν ἐξυλοτυπίαν, τὸν σιδηροῦν ὀπλισμὸν καὶ τὸ χύσιμο μπετόν, μετὰ ἐξυλείαν ἰδικὴν μας φατούρα, ὡς ὑπεργολαβία.

Πεῖρα εἰκοσιπενταετῆς
 Τέχνη ἀνεγνωρισμένης ἰκανότητος
 Παραλαβὴ ἀπὸ ἐπιβλέποντα μηχανικὸν
ΘΕΟΦΑΝΗΣ Κ. ΒΟΥΤΣΑΣ & ΥΙΟΙ
 ΚΟΡΙΝΘΟΣ
 ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟΣ—ΟΔΟΣ ΚΟΡΑΗ ΑΡ. 5

ΤΑ ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ

Hellenic Express

ΤΑΞΙΔΙΑ-ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ

Τοῦ συμπατριώτου κ. **ΙΩΑΝ. ΛΥΜΠΕΡΗ**
 ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 23 • ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ • ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 44-321

ΕΚΔΙΔΟΥΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΡΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΑ - ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ - ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΑ

ΚΑΙ ΣΑΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΙΣ ΚΑΛΙΤΕΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
 ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΝΕΤΟ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ ΤΑΞΕΙΔΙ

Οἱ συμπατριῶτες τοῦ ἐξωτερικοῦ πού ἐπισκέπτονται τὴν Ἑλλάδα, θὰ εὐρουν κάθε ἐξυπηρέτησι, ἐκδίδοντες τὰ εἰσιτήρια τῆς ἐπιστροφῆς τῶν ἀπὸ τὸ πατριωτικὸ μας Πρακτορεῖο.

Ν. Γ. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ

Φο. Ρε-ὄβελτ 41 Μέγ. Ἡλ. Σταθμοῦ
 Τηλ. 20.088-26.316 Τηλέφ. 41.438

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ—ΣΚΑΦΩΝ—ΠΟΛΕΜΟΥ
 ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ

"Η ΠΡΟΠΟΝΤΙΣ"

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ: ΠΥΡΟΣ—ΘΑΛΑΣΣΗΣ
 ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Ἔδρα: Ἀθήναι, Φο. Ροῦζβετ 41 • Τηλ. 20-088

Πρακτορεῖα εἰς ὄλας τὰς πόλεις τῆς Ἑλλάδος

Η ΠΗΓΗ "ΚΑΪΝΑΡΤΖΑ,, ΤΗΣ ΑΡΤΑΚΗΣ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΟΥ ΙΑΤΡΟΥ « ΙΠΠΟΚΡΑΤΗ ΜΑΚΡΗ

Από τόν έκλεκτό συμπατριώτη Ιατρό κ. Ίπποκράτη Μακρή έλάβαμε και εύχαρίστως δημοσιεύουμε τήν παρακάτω έπιστολή:

Φίλτατε κ. Λαμπαδαρίδη Μετά πολλής συγκινήσεως διαβάζω πάντοτε τά «Μαρμαρινά Νέα», ποι μάς ύπενθυμίζουν τάς χαμένες Πατριδας μας. Σε εύχαριστώ και σε συγγαίρω διά τώ ψυχικόν αυτό λουτρόν ποú μάς δίθετε. Έπίσης σε συγγαίρω διά τήν ίδρυση τής «Νέας Προκοννήσου», εις ήν εύχομαι κάθε πρόδοον.

Είς τώ φύλλον του Μαΐου ανέγνωσα περί τής πηγής «Καΐναρτζα», τά γραφέντα ύπό του φίλου συμπατριώτου κ. Ορέστου Λογοθετίδου. Η πηγή αυτή έλέγετο και του «κρουού», κατά καταβασμόν του τόνου τής λέξεως κρούο, διότι είχαν ύντως ψυχρότατον και ώραιότατον ύδωρ.

Ως προς τήν εκεί πηγήν θείαν «Μάλια», ο φίλος Ο. Α. έτυμολογεί αυτήν εκ του τουρκικού μάλ, ήτοι πράγμα και κατά συνεκδοχήν ποιμνία. Ημείς νομίζομεν ότι άλλωχοú πρέπει να ζητήσωμεν τήν έτυμολογίαν τής.

Έν Κρήτη έν τώ νομώ Ηρακλείου και παρά τήν αρχαίαν Κνωσον ύπάρχει τοποθεσία «Μάλια», ήν ο καθηγητής Χατζηδάκης έτυμολογεί εκ του «Ομάλια», ίσως εκείθεν ή όνομασία, διότι έντως τώ μέρος εις μεγάλην έκταση είναι όμαλόν. Αλλά ποία σχέσις μεταξύ Κρήτης και Κυζίκου; Σχέσις ύπαρχουσι πολλά και κατά τούς αρχαιοτάτους και κατά τούς μεταγενεστέρους χρόνους. Κατά τούς αρχαιοτάτους έν Κρήτη και έν Κυζίκω έλατρεύετο ή Μητήρ τών Θεών Ρέα ως υπεράτη θεότης επί ύψηλών όρέων και έντός ύπογειών ναών, αυτή έταυτίζετο προς τήν Νέμεσιν ήτοι τήν θείαν δίκην, ήτις δ-

πως και τώ όνομά της δηλοί, *διένεμε έκάστω τώ προσήκον*, έλέγετο δέ και Αδράστεια διά τώ αναπόδραστον αυτής, τώ αναγκαιόν αυτής έλέγετο Μοίρα, τώ δικαίον Θέμις και τώ άδηλον Τύχη.

Σταματώ έδω, διότι ο λόγος θά με έφερε πολύ μακράν και έρχομαι εις τούς μεταγενεστέρους χρόνους.

Είναί γνωστόν ότι κατά τούς τελευταίους της χρόνους εις τήν κινδυνεύουσαν Κωνσταντινούπολιν κατ' επανάληψιν ήλθον Κρήτες έπίκουροί τινές τούτων, όσοι έτυχον να έλθωσιν άργά, και δέν ήδυνήθησαν να έπιστρέψωσι, διεσκορπίσθησαν εις τά χωρία τής Κυζίκου. Τοúτο έπιμαρτυρεί και προφορική παράδοσις σωζομένη έν Μηχανιώνα, καθ' ήν Κρήτες έκτισαν τώ χωρίον, εις έπίρρωσιν δέ τούτου έρχεται και ή άλλη έπιτόπιος παράδοσις, καθ' ήν οι κάτοικοι διεμαρτύροντο ότι δέν είναι Χανιώτες, λέγοντες μη χανιώτες, έξ ου αυτοί μεν έκτοτε ώνομάσθησαν Μηχανιώτες, τώ δέ χωρίον των Μηχανιώνα. Επίσης οι παλαιότεροι κάτοικοι τής Μηχανιώνας έλέγοντο και «Κοτσαντάδες». Έάν τούτο έχει σχέση με τώ τουρκικόν «κοτζά άδδά», ήτοι μεγαλόνησος, είναι ζητημα όπερ πρέπει να έρευνηθή.

Υπέρ τής άπόψεως ότι Κρητικής καταγωγής είναι οι κάτοικοι τών βορείων χωρίων τής Κυζικηνής χερσονήσου και οι τών χωρίων Γωνιά και Μηχανιώνα, είναι και τώ ότι τά πλείστα τών έπωνύμων λήγουσιν εις άκίς και διά τής αυτής καταλήξεως σχηματίζεται τώ υποκοριστικόν, έν αντίθεσι προς τήν Αρτάκη, όπου τώ υποκοριστικόν σχηματίζεται διά τής καταλήξεως έλι και έρι.

Επί πλέον ύπαρχουσι κοιναί όνομασίαι έν Κρήτη και έν Κυζίκω. Έν

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

ΤΟΥ "ΠΡΟΙΚΟΝΝΗΣΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ,, ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Καθιστώμεν γνωστόν προς άπαντα τώ μέλη του Προικοννησιακού Συνδέσμου Πειραιώς, οτι μέγα μέρος των διευθύνσεων των τας οποίας εχομεν είναι λανθασμένα και ως εκ τούτου πολλά προγράμματα της 1ης έκδρομής της 27/1952 με έσώκλειστον έγκυκλιον, μάς έπεστράφθησαν με τήν δήλωσιν του διανομέως ΑΓΝΩΣΤΟΣ.

Παρακαλούμεν όπως μάς άποστείλητε τήν άκριβή διεύθυνσίν σας, ώστε να λαμβάνετε άσφαλώς τας ειδοποιήσεις μας και τά προγράμματα έκδρομών, αι όποιαι εις τώ έξής θα είναι συχναί.

Επίσης παρατηρείται ότι μέγα μέρος των νεαρών Προικοννησιών δέν είναι έγγεγραμμένοι ως τακτικά μέλη, ένώ θα έπρεπε να άποτελούν τήν πλειοψηφίαν του Συνδέσμου μας και τήν ζωτικότητα αυτού.

Τονίζομεν δέ ότι εχομεν άνάγκην τής Νεολαίας μας, διότι χωρίς αυτήν δέν δύναται να προοδέσση και να εξελιχθή τώ Σωματείον μας, πολλοί δέ περισσότερον άφοú τά παλαιά του μέλη-στελέχη του, έλάχι-

τώ νομώ Ηρακλείου ύπάρχει χωρίον Γωνιάς, έν τή έπαρχία Σφακίων Αση-Γωνιά, Γωνιά έν Κυζίκω. Χάρακας έν τώ νομώ Ηρακλείου, Χαράκι έν Κυζίκω. Δρακόντα τοποθεσία Λασηθίου, Δρακόντα Κυζίκου. Λαγκάδα έν Λασηθίω, Λαγκάδα έν Κυζίκω. Μακρής γιαλός έν Λασηθίω, Μακρύαλος παρά τήν Μηχανιώνα Κυζίκου τέλος Μάλια έν Ηρακλείω, Μάλια εις τώ κέντρον τής χερσονήσου τής Κυζίκου.

Διά τήν λέξιν Καστέλι δέν όμιλώ, διότι Καστέλια ύπαρχουσι πανταχόθεν πολλά, όπου ύπήρχε και πύργος.

Μετά πάσης τιμής
Ι. Κ. ΜΑΚΡΗΣ
Ίατρός

Σέφρα

στα ένδιαφέρονται. Κάμομεν έκκλησιν προς όλους τούς νέους και τας νεαράς Προικοννησίας να έγγραφοún εις τόν Συνδέσμον και να ένδιαφερθοún πραγματικά γι' αυτόν, λαμβάνοντες σún τώ χρόνω και ένεργών μέρος εις τήν διοικήσιν αυτού.

Πληροφορούμεθα ότι πολλά παιδιά και κορίτσια δικά μας, φυσιολάτραι και όρειβάται, είναι έγγεγραμμένα σε διάφορα φυσιολατρικά Σωματεία και παρακολουθοún τακτικά τας έκδρομάς των, τούτο δέ διότι ο Συνδέσμος δέν τούς έξυπηρετούσε εις τώ σημείω αυτό.

Τούς νέους αυτούς δυνάμεθα να τούς διαβεβαιώσωμεν ότι, λαμβάνοντας μέρος εις τας έκδρομάς μας, θα έξυπηρετηθοún πλήρως και παρακαλούμεν όπως έλθουν μαζί μας - θα εύχαριστηώμεν δέ πολύ εάν είχον και αυτοί τήν διάθεσιν να μάς βοηθήσουν εις τήν προσπάθειαν μας διά τήν άρτιωτέραν όργάνωσιν των έκδρομών αυτών και να χραισμεύσουν ως πυρίναι και άρχηγοί, ως έμπεριότεροι.

Τούς παρακαλούμεν δέ όπως κάθε Π.Ε.Μ.Π.ΤΗΝ βράδυ στάς 8 μ.μ. ποú συνεδριάζει τώ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ, να μάς έπισκεπώνται και να άπαρτίζωσιν μέλη τής Ειδικής Έπιτροπής Έκδρομών, ή όποια θα σχηματισθή, ώστε κάθε έκδρομή να είναι μελετημένη σε όλες της τας λεπτομέρειες.

Τώ Διοικ. Συμβούλιον, παρά τας προσωπικάς άσχολίας του και τας δυσκόλους σημερινάς περιστάσεις, θα έργασθί πρός έκπλήρωσιν κάθε σκοπού διά τών όποιον έχει ίδρυθή ο Συνδέσμος. Ζητούμε όμως τήν συμπράξασιν σας, θεωρούμεν δέ τήν έγγραφην όλων σας ως πρώτον βήμα και άπαραίτητον προϋπόθεσιν.

Με τήν πεποίθησιν ότι θα εχομεν πλήρη άντα-

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΠΑΡΟΙΚΙΩΝ ΜΑΣ

ΣΗΑΤΤΛΗ, ΤΑΚΟΜΑΣ ΚΑΙ ΠΟΡΤΛΑΝΔ (ΟΡΙΓΚΟΝ)

ΣΗΑΤΤΛΗ

Σε ηλικία 58 έτών άπέθανε στήν πόλι μας και κηδεύτηκε μεγαλοπρεπέστατα στις 29 Ιουνίου ο από πολλά χρόνια έγκατεστημένος έδω συμπατριώτης από τά Παλάτια Διαμαντής Ι. Μουσιού, σύζυγος τής έπίσης από τά Παλάτια κ. Αφεντούλας τώ γ. Χριστοδούλου Βαρσαμής. Ο μεταστάς έξετιμάτο από όλους τούς πατριώτας του και από όσους τόν ένγνώριζαν για τόν ειλικρινή και πρᾶον χαρακτήρα του. Τήν κηδεία του παρηκολούθησαν όλοι σχεδόν οι Έλληνες της Σηάττλη και πολλοί πατριώτες του, έλθόντες από τήν Τακόμα, καθώς και τά περιχώρα. Τό φέρετρόν του έσκέπαζε ή Αμερικανική σημαία, καθότι ο μεταστάς ήτο μέλος τής λεγεώνας «Λέκ Βιού» τής Σηάττλης. Στο νεκροπομπίον τέσσαρες Αμερικανοί στρατιώται έρριψαν πέντε πυροβολισμούς και ή μουσική έπαιάνιζε θλιβερά τώ «Αίώνια ή μνήμη». Μετά τήν νεκρώσιμό άκολουθία ποú ψάλλθηκε στόν Ι. ναό τής Κοιμήσεως τής Θεοτόκου με χορωδία 12 νεανίδων και με τόν πατριώτη μας κ. Θεοφάνη Μιτάκο, ο Ιερέυς τής Τακόμας κ. Θεοδώρητος έξεφώνησε τόν επικήδειο άγγλιστί, ο δέ κ. Στυλιανόπουλας, Ιερέυς τής Σηάττλη, ώμίλησε επί του τάφου του μεταστάντος. Κατετέθησαν πάνω από 58 στεφάνια.

Τήν βαρυνενοθοσαν σύζυγόν του και λοιπούς οικείους του θερμά συλλυπούμεθα.

ΒΑΣ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ

ΤΑΚΟΜΑΣ

Ο κ. Ζαχαρίας κοί ή κυρία Χαρίκλεια Ιωάννου παρέθεσαν πλουσιώτατον γεύμα προς τιμήν πόκρισιν των άνωτέρω εκ μέρους σας. Διατελούμεν με πατριωτικούς χαιρετισμούς.
ΤΟ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

της μονάκριβης κόρης των Άννας, ποú άπεφοίτησε από τώ «Χάι Σκούλ» (Γυμνάσιον).

Προσκληθέντες παρευρέθησαν πολλοί συμπατριώτες, μεταξύ των οποίων και ο κ. Ηλίας Πρωτοψάλτης μετά τής σύζυγου του, ο κ. και ή κ. Ηλία Παναγή, ο κ. και ή κ. Χρυσοστόμου Γεωργιάδου και άλλοι.

Στήν δνίδα Άννα εύχόμαστε καλή σταδιοδρομία και καλή τύχη.

ΠΟΡΤΛΑΝΔ (Όρεγκον

Απέθανε στό Πόρτλανδ Όρεγκον και κηδεύτηκε με έπισημότητα στις 19 Ιουνίου ο Ανδρέας Μονστής, σύζυγος τής κ. Ανθούλας τώ γ. Κουυελή από τήν Αφθώνη του Μαρμαρά και έγγονής του μακαρίτη Μιχίλη Στρατικού. Ο μεταστάς κατήγετο από τήν Πελοπόννησο. Τήν κηδεία του παρηκολούθησαν όλοι οι Έλληνες του Πόρτλανδ, ή δέ σορός του ήτο περιβεβλημένη με τήν Αμερικανικήν σημαίαν, γιατί ο μεταστάς ήτο μέλος τής «Αμερικανικής Λεγεώνας Αμερικανικής Λεγεώνας» και είχε λάβει μέρος στόν πρώτο παγκόσμιο πόλεμο. Τιμητικόν άπόσπασμα από τέσσαρες Αμερικανούς στρατιώτες και ένα λοχία απέδωσε τιμάς και έρριψε πέντε άποχαιρετιστηρίου πυροβολισμούς, ή δέ μουσική έπαιάνιζε θλιβερά τώ «Αίώνια ή μνήμη». Μετά τήν νεκρώσιμό άκολουθία μετεφέρθη ή σορός του στό νεκροταφείον, όπου κατετέθησαν πολλοί στεφάνια.

Τούς οικείους του θερμά συλλυπούμεθα.
ΗΛΙΑΣ Δ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ

ΣΥΣΤΗΣΑΤΕ ΘΕΡΜΑ

τά «ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΝΕΑ» στούς συγγενείς και φίλους σας συμπατριώτας και έγγράφους τους συνδρομητάς. Τά «Μαρμαρινά Νέα» είναι τώ μοναδικό μέσον συνδέσεως και επαφής των άπανταχού Μαρμαρινών

Η αυτοβιογραφία του Παναγιή Κουταλιανού

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΕΞΙΣΤΟΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΡΘΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΘΡΥΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΟΥ ΜΑΣ ΚΑΤ' ΑΦΗΓΗΣΙΝ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ

Αποκλειστικότης « ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ ΝΕΩΝ ». Απαγορεύεται ή αναδημοσίευσις.

40 Μόλις άγκυροβολήσαμε στή Σκόπελο, έστειλα στήν παραλία βάρκα για να πληροφορηθί άν βρισκόταν στό νησί ο φίλος μου Κωνσταντής Βλαχουσταμάτης, άκούσας δέ ότι αυτός βρισκόταν στή Λάρισα τής Θεσσαλίας για έμπορικές του ύποθέσεις, διάταξα άμέσως και άπεπλεύσαμε για τόν Βόλο.

Όταν φθάσαμε εκεί, βρήκα θέατρο και άρχισα τας παραστάσεις, ο δέ κόσμος έμεινε ένθουσιασμένος και πολλοί δημοσιογράφοι των Αθηνών, θεωρούντες ως ύπερβολές όσα έγράφοντο για τας παραστάσεις μου, έτρεχαν στό Βόλο να δοún με τά μάτια τους και ώμολόγησαν στό τέλος ότι όσα είδαν ξεπέρασαν τας προσδοκίας των και τας περιγραφάς. Άρχισε λοιπόν ο τύπος να μ' έγκωμιάζει κι' άμέσως ήλθε στό Βόλο κάποιος έμπορος ξυλανθράκων, Μητσος όνομαζόμενος, μαζί με τρεις φίλους του, και με συνεφώνησαν να δώσω στάς Αθήνας, στό θέατρο «Όλύμπια», πέντε παραστάσεις, άντι πεντακοσίων λιρών, μου έδωσαν δέ ως προκαταβολή εικοσιπέντε πενήντριάρα, τά όποια, όπως θα δοúμε παρακάτω, ήσαν τά μόνα χρήματα, ποú εισέπραξα άπ' αυτή τή συμφωνία.

Εφθάσαμε λοιπόν με τώ πλοίο μου στόν Πειραιά, όπου μαζεύθηκε πολύς κόσμος για να με δει, άλλ' έγω από τώ Φάληρο άνέβηκα με άμάξι στάς Αθήνας με τούς συμβληθέντας μαζί μου, και φθάσαντες εκεί, μείναμε στό έπί τής Πλατείας Συντάγματος Ξενοδοχείον των Ξένων.

Τήν άλλην μέρα άρχισα τας παραστάσεις μου και ο κόσμος έτρεχε άθρόος, άλλα χρήματα δέν έβλεπα να μου δίδουν κατά τήν συμφωνία μας οι

συμβληθέντες μαζί μου, καιτοι έμάζευαν πολλά. Έμεινα λοιπόν με τά εικοσι πενήντριάρα ποú είχα πάρει ως προκαταβολή, και όταν τέλειωσαν οι πέντε παραστάσεις, έπαυσα να έχω δοσοληψίες με τούς ανθρώπους εκείνους και άρχισα να δίδω παραστάσεις για δικό μου λογαριασμό, από τις όποιες έβγαζα άρκετά, καθώς και εύεργετικές, ως λ. χ. ύπέρ του γηροκομείου, ύπέρ των φυλακισμένων κ.λ.π. Από δικά μου μάστιχα, έδωσα και έξη χιλιάδες φράγκα.

Άφοú έδωσα άρκετές παραστάσεις στάς Αθήνας, ήλθαν εκεί και ή γυναίκα μου και τά παιδιά μου και από εκεί κατεβήκαμε στόν Πειραιά, φιλοξενηθέντες στό σπίτι του Γιάννη Ντούκου. Συνεφώνησα δέ τότε με κάποιον Γιώργω Μανιάτη να δώσω τέσσαρες παραστάσεις άντι τριών χιλιάδων φράγκων, τις όποιες και έδωσα, προς μεγάλην εύχαρίστησιν του κοινού. Μετά τώ τέλος των παραστάσεων τούτων, ήλθε από τας Πάτρας κάποιος όμογενής όνόματι Θρασύβουλος, Ιδιοκτήτης θεάτρου, με τόν όποιο συνεφώνησα να δώσω παραστάσεις στό θεατρό του στήν Πάτρα. Άνεχώρησα τότε για τήν Πάτρα, όπου ο λαός όμα έφθασα μου έκαμε λαμπρή ύποδοχή, άφοú δέ έδωσα τις παραστάσεις μου με πολύ Ικανοποιητικά άποτελέσματα και μου έδωρήθησαν μια Έλληνική σημαία με τώ όνομα Θρασύβουλος κεντημένο επάνω της, ένα όλόχρυσο στέφανο και ένα χρυσό δακτυλίδι, άνεχώρησα για τήν Κέρκυρα. Φθάσας εκεί, έστρεψα στήν στό Κάστρο και άρχισα να δίδω παραστάσεις, στις όποιες ο κόσμος έτρεχε άθρόος, γράφτηκε δέ προς τιμήν μου ποίημα από τόν Κερκυραίο Γρηγόριο Άρμενιάκο,

τό όποιο τυπώθηκε σε πολλά άντίτυπα και κυκλοφόρησε σ' όλόκληρο τώ νησί. Τό ποίημα τούτο έχει ως έξης :

Προς τόν έν Κερκύρα διαμένοντα

Κον Παναγιή Κουταλιανόν, τόν Νέον Ηρακλή

Ημουν κι' έγω τήν Κυριακήν εις τήν παραστασίαν σου
Όπου τήν ύπερφυσικήν έδειξες δύναμίν σου
Κι' έχαρην και έθαύμασα κι' είδα με άπορίαν
Τήν δύναμιν, τώ θάρρος σου και τήν έλευθερίαν
Πού εις τώ Σαραντάριον κατέδειξες με στήθος
Ένώ σε άπεθαύμαζε χιλιάδων δύο πλήθος
Τόν βίον σου ανέγνωσα εις τόν «Αριστοφάνη»
Κι' ένθουσιαστήκα πολú και θαυμαστός μ' έφάνη.
Άλλά και με τά μάτια μου τήν χθεινήν ήμέραν
Τά τρόπαιά σου με χαράν είδα περισσοτέραν
Περισσοτέραν, ναί, χαράν αισθάνθηκα στά στήθη
Γιατ' Έλλην ήρωας σάν έσέ, στόν κόσμον έγεννήθη.
Οι Έλληνες περίφανοι αισθάνονται για σένα
Πού άπέκτησαν ώσαν έσέ όμογενή των ένα
Κι' οι Κερκυραίοι ως Έλληνες έπιθυμοún άκόμα
Καιρόν να μείνης με αυτούς τώ λέγουν μ' ένα στόμα.
Χαίρε λοιπόν, ώ Παναγιή, ήρωας έσú σαι μόνος
Έου χαρά τώ έθνους σου και θαύμα του αϊώνος
Χαίρε γιατ' έθριάμβευσεσ κ' εις κάθε άλλον τόπον
Και δύναμιν ένίκησες θηρίων και ανθρώπων.
Κι' εις τ' άλλα έθνη έδειξες τήν άφθαστον άκλήν σου
Τήν θαυμαστήν και εξακουστήν: έκείνην δύναμίν σου.
Λοιπόν παρακαλούμεν σε καιρόν όλίγον μείνον
Στόν τόπον τούτον θαυμαστών τής άρετής Έλλήνων.

(Άκολουθεί)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΜΑΣ
ΑΓ. ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ ΚΑΛΛΙΦΟΡΝΙΑΣ

Αραβώνες και Γάμοι

Δυό ευχάριστα γεγονότα έλαβαν χώραν κατά τόν Μάρτιο μήνα στην οικογένεια του καλού συμπατριώτου μας από τόν Βώρο κ. Ιωάννου Άναγνώστου και τής κ. Ασπασίας τó γ. Εύστρατίου Γρηγορίου, από έτών έγκατεστημένων οικογενειακώς στον Άγιο Φραγκίσκο. Στις 28 Μαρτίου τελέσθηκαν οι άραβώνες του άγαπητού των γιουδ Γεωργίου μετά τής χαριτωμένης και έκλεκτής θνίδος Κίτης, λατρευτής κόρης του κ. Κωνστ. Δαλιάνη και τής Κας Εύγενείας, τó γ. Αθ. Γκανασιάδη, από τήν Λαγκάδα, τής Μ. Α., έγκατεστημένων στο Εύρικο της Καλλιφορνίας, και στις 30 Μαρτίου ήμέρα Κυριακή, τελέσθηκαν στον Ι. ναό του Εύαγγελισμού τής Έλληνικής Κοινότητος Άγιου Φραγκίσκου οι γάμοι τής θυγατρός των και πολύ χαριτωμένης θνίδος Δωροθέας, μετά του έκλεκτου και προσηγουμένου νέου κ. Χρήστου Χιωτίνη, καταγομένου από τήν Αθήνα. Συχαίροντες θερμά τούς γονείς, εύχόμαστε στους μνηστευθέντας καλά στέφανα, στους δε νυμφευθέντας κίθε εύτυχία.

Γεννήσεις

Η κ. Πατρίτσια Ίω. Κόκου, έγέννησε κοριτσάκι, τó πρώτο παιδί της. Στους νεαρούς γονείς, στον παππού κ. Χαρίλαο και τήν γιαγιά κ. Παναγιώτα Κόκου, εύχόμαστε καλορρίζικο και νά τó χαιρόνται.

Σπουδές

Άπεφοίτησε πρό ήμερών με καλούς βαθμούς από τó Γυμνάσιο «Γεώργιος Ούάσιγκτων» ή νεαρά Μαρμαρινούλα Δέσποινα Μενελάου Βαρυτάκη, ή όποια και θά εισαχθή στο Πανεπιστήμιο κατά τόν έρχόμενο Σεπτέμβριο για άνώτερες σπουδές. Τήν συχαίρουμε θερμά και τής εύχόμαστε σε άνώτερα.

Ο νεαρός Ιωάννης Μητράκης, γιός του πολυ καλά έγκατεστημένου στο Μόδεστο τής Καλλιφορνίας άγαπητού συμπατριώτου μας κ. Κωνσταντίνου Μητράκη και τής κ. Στέλλας από τή Γαλλία, άπεφοίτησε από τó Γυμνάσιο με πολύ καλούς βαθμούς και θά έξακολουθήσει τις

σπουδές του. Κατά τόν έρχόμενο Σεπτέμβριο θά εισαχθή στο γνωστό Πανεπιστήμιο Μπέρκλι της Καλλιφορνίας. Τόν συχαίρουμε θερμά και τού εύχόμεθα σε άνώτερα.

Αφιξεις

Προερχόμενοι από τó Βανκούβερ του Καναδά έπεσκέφθησαν τήν πόλι μας και φιλοξενήθηκαν από τόν γιό και άδελφό τους κ. Γεώργιο Άλμα ή Άλμαγιά, ή κ. Έλένη Άλμα από τή Γαλλία και ή κόρη τής κ. Λιλής Σπηλιοπούλου, συνοδευόμενη από τόν σύζυγό τής κ. Γεώργιο Σπηλιόπουλο και τήν χαριτωμένη καρούλα τους Έλεντσα. Έτυχαν θερμής φιλοξενίας από τούς έδώ συμπατριώτας συγγενείς και φίλους, καθώς και από τούς έγκατεστημένους στα περίχωρα. Έμειναν 10 ήμέρες και έφυγαν κατευθυνόμενοι από τις όμορφές του Άγιου Φραγκίσκου και τόν φιλόξενο κόσμο του.

Προερχόμενες από τó Λόνκ Μπίες τής Καλλιφορνίας έφθασαν στην πόλι μας και έπέρασαν τó Άγιο Πάσχα ή ΚΑ Άννα Πρόβου τó γ. Καλαφάτη από τήν Κούταλη και κάτοικος Κλήβελαντ Όχάιό και ή ΚΑ Μανιά Αθηναίου, τó γ. Περάκη από τήν Κούταλη, άδελφή τής Κας Χρυσοπηγής Δημοσθ. Έμμανουήλ. Φιλοξενήθηκαν θερμά επί 10 ήμέρες στην άδελφή και άνεψιά των ΚΑ Έλένη Άντωνίου Στασινάκη, τó γ. Εύστρατ. Γρηγορίου από τήν Κούταλη, καθώς και από πολλές άλλες πατριωτικές και φιλικές των οικογένειες. Έφυγαν με τις λαμπρότερες έντυπώσεις.

Μετά δύο χρόνια έθελοντικής υπηρεσίας στις τάξεις του Άμερικανικού στρατού και στο πεζοναυτικό σώμα με τόν βαθμό του λοχία, έπέστρεψε στους κόλπους τής οικογενείας του ό νεαρός συμπατριώτης Σταύρος Σαρίμπαλης, άγαπητός γιός του Δωροθέας Σαρίμπαλη από τόν Μαρμαρά. Οι κς.λοι γονείς του και ή άδελφή του Μαρία με χαρά τόν υπεδέχθησαν, καθώς και όλοι οι συγγενείς και φίλοι, εύχόμενοι σ' αυτόν τó «καλός πολίτης».

ΑΝΝΑ ΤΑΜΑΡΑ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΜΑΣ ΚΩΝ)ΠΟΛΕΩΣ

Γεννήσεις

Η κυρία Μάρικα Εύστρατ. Άντωνιάδου τó γ. Λαζάρου Ζαρίφη εκ Πασαλιμανίου έφεραν εις τόν κόσμο ένα εύτραφέστατο άγοράκι. Είς τούς γονείς του εύχόμεθα νά τούς ζήση.

Σπουδαί

Μεταξύ των έφετεινών τελειοφοιτών του Ζαπείου Παρθενωγωγείου Κων)πόλεως καταλέγεται και ή θνίς Ηβη, κόρη προσφιλής τού εκ Άρτάκης συμπατριώτου κ. Ν. Α. Κωνσταντινίδου και τής Κας Λουκίας, διακριθείσα διά τήν επίμελείαν τής. Τήν συχαίρουμε και τής εύχόμεθα και εις άνώτερα.

Μνημόσυνα

Με συρροήν άπέιρου πλήθους και συμμετοχών άπάντων των έν Κωνσταντινουπόλει συμπατριωτών, έγένητο τήν Κυριακήν 13 Ιουλίου, τó τεσσαρακονθήμερον μνημόσυνον τής άληγομένητου Φωτεινής, συζύγου τού εκ Άφθόνης συμπατριώτου κ. Σοφοκλέους Κ. Ντίνου, εις τόν έν Σταυροδρομίο Ι. ναόν των Εισοδίων τής Παναγίας. Μετά τήν διανομήν των κολλόβων, διά μακράς σειράς αυτοκινήτων διηυθύνθησαν εις τó έξω των Τειχών τής Πόλεως πατριαρχικών νεκροταφείων τού Έγρη καππύ, ένθα πρό του καλλιμαρμέρου τάφου

ΤΟ ΕΡΓΟΝ ΤΗΣ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΕΩΣ ΤΟΥ Ι.Ν. ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΚΑΣΤΡΕΛΛΑΣ Ν. ΑΦΘΟΝΗΣ
ΘΕΡΜΟΙ ΕΠΑΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΖΕΥΓΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΔΩΡΗΤΑΣ

ΕΥΓΕ ΣΤΗΝ ΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Συντελεσθέντος του έργου τής ανοικοδομήσεως του Ιεροϋ ναού τής Παναγίας Καστρέλλας Ν. Αφθόνης, οι δωρηταί και Ιδρυταί του ναού έκλεκτοί συμπατριώτες μετς κ. Άθανάσιος και ΚΑ Βασιλική Χαραλάμπους μάς παρέδωσαν προς έλεγχον τά δικαιολογητικά του διαχειρισθέντος παρά τής κυρίας Χαραλάμπους ποσού των δραχμών 53.757.750 (δολ. 3.581,85) προερχομένων από δωρεάν 10.500.000 δραχμών του ζεύγους Χαραλάμπους, δωρεάν 3.000.000 δραχμών τής Άδελφότητος των Άφθονιατών Λός Άντζελες, και του υπολοίπου (Δρχ. 40.257.750) από δωρεές συμπατριωτών και όμογενών τής Άμερικής, συγκεντρωθέντων φροντίδες τής Κας Χαραλάμπους, ως ή δημοσιευθείσα στα «Μαρμαρινά Νέα» μην- Ιουλίου 1951 όνομαστική κατάστασις.

Κατά τόν έλεγχον παρατηρήσαμε ότι από τήν ΚΑ Χαραλάμπους παρεδόθη στην Έκκλησιαστική Έπιτροπή Ν. Αφθόνης άποτελουμένη από τόν Ιερέα του χωριού κ. Άθαν. Παπαγεωργίου και τούς κ. κ. Άν. Λαζαρίδην, Άνδρ. Πετρίδην και Κυριακόν Δροσινάκη τó ποσό των δραχμών 32.234.000, τó όποιο και διαχειρίσθηκαν ως σχετική κατάσταση, τήν όποιαν παρέδωσαν στην ΚΑ Χαραλάμπους (άντιγραφήν τής όποιας έστειλαν και στην έφημερίδα μας), των δικαιολογητικών ερρισκομένων στα χέρια τής Έπιτροπής.

Τό υπόλοιπον ποσό διαχειρίσθηκε άυτόπρωσάπως ή κυρία Χαραλάμπους και ένα μέρος μέσφ των κ. κ. Παναγ. Ιωσήφιδη, Έμμ. Χριστίδη, Άλεξ. Νόστη και Εύστρ. Στρατηγάκη.

Τού ποσού τούτου έλέγξαντες τά δικαιολογητικά εορήκαμε έν τάξει με τις έγγραφές στο σχετικό βιβλίο διαχειρίσεως. Κατόπιν τούτου δέν έχουμε παρά νά εκφράσουμε τά θερμά μας συγχαρητήρια στο ζεύγος Χαραλάμπους για τó μεγάλο πατριωτικό και χριστιανικό έργο που άνέλαβαν και έφεραν έξεια εις πέρας, στην δέ κυρία Βασιλική Χαραλάμπους τόν θαυμασμό μας για τήν δραστηριότητα τής και τήν άκατάβλητη άντοχή τής στους κόπους και τις ταλαιπωρίες που υπέστη, επί ένα όλόκληρο χρόνο, έως δ-

τόν όποιον ήγειρεν ό βαρυσθενθών σύζυγος, έτελέσθη υπό του Ιερούργήσαντος αρχιερέως Τρισάγιου, υπό τήν γενικήν συντριβήν των οικείων και παρευθέντων.

Η άείμνητος Φωτεινή Σ. Ντίνου, τó γένος Ιωάννου Τσακίρογλου και Μαριώρας Κυριαζή εκ Παλατιών, άπεθούσα τού κόσμου εις τó πεντηκοστόνέμπτονέτος τής ηλικίας και κατόπιν τριάκοντα δύο έτών συζυγικού βίου, έχαιρε μεγάλης εκτίμησεως εις τήν κοινωνίαν Σταυροδρομίου.



του έκπληρώση τήν Ιερή άποστολή τής. Η Κοινότης Νέας Αφθόνης, εύγνωμονούσα τήν ΚΑ Χαραλάμπους και οι κάγια τις ύπηρεσίες που τής προσέφερε με άποφασί τής τής 15ης Ιουλίου 1951 τήν άνεκήρυξε

Επίτιμο Δημότιδα Νέας Αφθόνης, ή δέ Έπιτροπή άνεγέρσεως του Ιεροϋ Ναού Παναγίας Καστρέλλας και οι κάτοικοι τής Νέας Αφθόνης, εύγνωμονούσα τήν ΚΑ Χαραλάμπους και οι κάτοικοι τής Νέας Αφθόνης μάς έστειλαν νά δημοσιεύσουμε τó παρακάτω εύχαριστήριο: Η Έπιτροπή άνεγέρσεως Ιεροϋ Ναού Παναγίας Καστρέλλας, ως και άπαντες οι κάτοικοι του χωριού Νέας Αφθόνης (Άγιου Δημητρίου) Χαλκιδικής θεωρούν έπιβεβλημένον των καθήκον όπως και δημοσία εκφράσωσι τάς εύχαριστίας και τήν εύγνωμοσύνην των προς όλους μέν τούς έν Άμερικη διαμένοντας όμοχωρούς των Μαρμαρινοϋς και λοιπούς όμογενείς των και ότινες, έμφοροί μνοι από θρησκευτικά και πατριωτικά αισθήματα, συνεισέφερον εις τόν έν Άμερικη διενεργηθέντα έρανον ύπέρ τής άνεγέρσεως του Ιεροϋ Ναού Παναγίας Καστρέλλας τής Νέας Αφθόνης Χαλκιδικής τó σεβαστόν ποσόν των 53.757.750 δραχμών, ιδιαίτερος δε εις τήν έρίτιμον κυρία Βασιλικήν Χαραλάμπους ή Κουμπουλέση, ήτις άψηφίσασα μόχθους και ταλαιπωρίας, διέσχισε τούς ώκεανούς και έφθασε μέχρι τής τελευταίας γωνίας τής Χαλκιδικής εις Άγιον Δημήτριον, διά νά κομίση χρημάτα και πρωτοβουλία. Η ως έρηται κυρία Κουμπουλέση εκ του άνωτέρω ποσού του έράνου των 53.757.750 δραχμών, ή ίδια προσέφερε 10.500.000 δραχμάς και δι' αυτών ήγόρασε τó τέμπλον τής εκκλησίας, ένα άριστούργημα τέχνης, σπανίζον εις τήν περιφέρειαν Χαλκιδικής. Παραμείνασα εις τó χωρίον μας επί 1 1/2 μήνα και έν συνεργασία μετά των μελών τής Έπιτροπής άνεγέρσεως του Ιεροϋ Ναού Παναγίας Καστρέλλας και όλων των φιλοθρήσκων κατοίκων τής Νέας Αφθόνης, έπεμείλη διά τήν κατασκευήν του διαπέδου, τής όροφής, του προσηκονταρίου εις δ έτοποθετήθη ή θαυματουργός εικόνα τής Παναγίας Καστρέλλας, των παραθύρων και τής κυρίας εισόδου διά κουσταλλίνων χρωματιστών υαλοπινάκων και γενικώς δι' όλας τάς ελλείψεις τής ως άνω εκκλησίας. Επίσης τή ένεργεία τής ήγοράσεως εκ Άγιου Όρους εις πολυέλιος 24 κυρίων άντι δραχμών 1.200.000.

Η γενναίοδωρος εισφορά των πατριωτών μας Μαρμαρινών και λοιπων όμογενών τής Άμερικής, ως έμπσης και τής κυρίας Βασιλικής Χαραλάμπους ή Κουμπουλέση άποδεικνύουν ότι οι καλοί Έλληνες, όπου και έν εύρίσκονται άποβίδουν τήν δέουσαν σημασίαν εις τήν θεϊκήν δύναμιν διά τήν εύτυχίαν του τόπου μας και του λαού μας και διά τήν διατήρησιν και συνέχισιν των έθνικων και θρησκευτικων θρύλων και παραδόσεων τής αϊωνοβίου φυλής μας.

Η Έπιτροπή άνεγέρσεως Ιεροϋ Ναού Παναγίας Καστρέλλας, ως και άπαντες οι κάτοικοι Ν. Αφθόνης εκφράζουν και πάλιν τάς εύχαριστίας των προς τούς άνωτέρω δωρητάς πατριώτας, ως και πάντας ότινες συνετέλεσαν εις τήν πραγματοποίησιν του Ιεροϋ τούτου έργου, εύχόμενοι όπως ό Πανάγαθος Θεός και ή Θεομήτωρ εύρίσκωνται παρά τó πλεονόν των και τούς χαρίζουν ύγειαν και μακροζωϊαν.

Η ΕΚΚΛ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ Ν. ΑΦΘΟΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΙΚΟΝΗΝΣΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Ο Προικονησιακός Σύνδεσμος Πειραιώς άνακοινού ότι ή έτησια θερινή πανηγυρική έκδομή του Σύνδεσμου θέλει γίνη τήν 31ην Αύγουστου 1952 εις τήν τοποθεσίαν Άγία Μαρίνα-Αιγίνης.

Πρόγραμμα και λοιπά λεπτομέρειαι θά άποσταλούν ταχυδρομικώς.

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

ΣΗΜ.—Αί άπογευματινά θαλάσσια έκδρο-

μαί τής ΤΕΤΑΡΤΗΣ θά συνεχισθοϋν καθ' όλον τó καλοκαίρι, περίπου μέχρι του Σεπτεμβρίου, σε διάφορα κοντινά μέρη.

Οι έπιθυμούντες νά λαμβάνουν μέρος νά άπευθύνωνται εις τήν άποστολήν τής ΤΡΙΤΗΣ έκάστης έβδομάδος, τηλεφωνικώς εις τó 42.021 και κατά τάς ώρας 6-8 μ. μ., όπου θά λαμβάνουν τó εισιτήριον, επί άμέσου καταβολής του άντιτίμου του, ή 45.084-3 μ. μ. ή 82.311.

ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τήν 1η σ

ληθινά μοναχοϋΜοδίστου — Πώς είναι ή ζωή τής ελληνικής κοινότητος εκεί; — Οι έγκατεστημένοι στους Άγίους Τόπους Έλληνες εργάζονται φιλότιμα και ζοϋν ήσυχά εκεί. Άλλά ό,τι πρέπει νά έξαρθή, είναι ή άγρυπνη θρησκευτική τους πίστι και τó άκμαίο, τó ύψηλό έθνικό φρόνημά τους. Έλλάδα και Χριστιανισμός είναι οι δυό πόλοι του ψυχικού τους κόσμου. Όρθόδοξος κληρος και ελληνικός πληθυσμός στους Άγίους Τόπους έμπνέονται από τά ίδια ιδανικά και συνεργάζονται εύγενικά, ως φύλακες των χριστιανικών θεσμών και των έθνικων παραδόσεων μας. Μή λησμονήτε δε, ότι οι Έλληνες Ιερωμένοι τής Παλαιστίνης κατά τόν πόλεμο έτρεξαν ασύθρομητα στη φωνή τής Πατρίδος και άγωνίσθηκαν για τήν έλευθερία της — Είναι σημαντικά όλα αυτά, που μάς άναφέρατε, πότερ Ιωάννη! Και θά έπρεπε νά τά μάθουν και ή Κυβέρνησί μας και ή Έλληνική Έκκλησία, ώστε νά καταφέρουν, ανάλογα προς τις δυνατότητές τους, νά ένισχύσουν τó πατριαρχείο Ιεροσολύμων στη δύσκολη θρησκευτική και έθνική του προσπάθεια.

— Είδα μερικούς άρμόδιους έδώ και τούς εξέθεσα σχετικά τήν κατάσταση. Η άλήθεια είναι, ότι τó πατριαρχείο μας περνά μεγάλη δοκιμασία, με τις άπώπειρες των έτεροδόξων νά εισδύουν και νά καταπατήσουν τά άγια προσηκονήματά μας. Γι' αυτό χρειάζεται, άσφαλώς, ή συμπαραστάσις Κράτους και Έκκλησίας, αλλά και όλοκλήρον του λαού μας, για νά ένισχυθή ήθικά ή προκεχωρημένη αυτή έστία Έλληνισμοϋ και Χριστιανισμοϋ—τό Ιστορικό πατριαρχείο των Ιεροσολύμων! Ο άρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Οικονομίδης τά λέει καθαρά, άκριβή και ύπογραμμίζει ένα χρέος τής Έλληνικής Πολιτείας και τής Όρθόδοξου Έκκλησίας, που δέν πρέπει, όπωσδήποτε, νά τó άγνοήσουν οι δυό αυτοί έπίσημοι παράγοντες. ΚΛ. ΜΙΜΙΚΟΣ

Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΕΤΕΙΝΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΙΚΟΝΗΝΣΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Στις 2 Ιουλίου με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε ή πρώτη εφετεινή θαλασσινή έκδρομή που διοργάνωσε τó νέο Δ. Σ. του Προικ. Σύν)μον.

Στήν ώρα αυτή έκδρομή που έγινε στα Κανάκια τής Σαλαμίνας έλαβαν μέρος επάνω από 200 άτομα, ως επί τó πλείστον νεαροί και νεαρές συμπατριώτισσες, καταγόμενοι από τά διάφορα χωριά του Μαρμαρά.

Η μετάβασις έγινε με τρία βαποράκια τής γραμμής Σαλαμίνας, που ήσαν όλα σηματοστολισμένα και έδιδαν έτσι ένα πανηγυρικό τόνο στην έκδρομή.

Όσοι έλαβαν μέρος στην ώρα αυτή πατριωτική συγκέντρωσις έμειναν απόλυτα εύχαριστημένοι τόσο από τήν ώραία διαδρομή και τήν τοποθεσία, όσο και από τήν λαμπρή τής οργάνωσις, για τήν όποία αξίζουν πράγματι θερμά συγχαρητήρια στο Δ. Σ.